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By Redakce 25. 7. 2023

MAAE našla miny v Záporožské jaderné elektrárně
ac24.cz/zpravy-ze-sveta/maae-nasla-miny-v-zaporozske-jaderne-elektrarne

Mezinárodní agentura pro atomovou energii (MAAE) ve svém
prohlášení z 24. července uvedla, že v okolí Ruskem okupované
Záporožské jaderné elektrárny byly odborníky pozorovány
protipěchotní miny. (Foto: Flickr)

Generální ředitel agentury Rafael Mariano Grossi uvedl, že „během
pochůzky 23. července tým MAAE viděl několik min umístěných v
nárazníkové zóně mezi vnitřní a vnější bariérou areálu“, v zakázané
oblasti, do které nemají pracovníci elektrárny přístup.

Když byla tato otázka vznesena u ruských sil, které elektrárnu
okupují, bylo expertům „řečeno, že se jedná o vojenské rozhodnutí,
a to v oblasti kontrolované armádou“.

Rusko okupuje Záporožskou jadernou elektrárnu od března 2022.
Večer 22. července MAAE rovněž oznámila, že slyšela několik
výbuchů „v určité vzdálenosti od elektrárny“.

MAAE uvedla, že již dříve věděla o existenci min mimo obvod
elektrárny. V uplynulých týdnech tým prováděl na místě pravidelné
kontroly.
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Grossi rovněž uvedl, že experti stále nebyli vpuštěni na střechy
reaktorů. Ukrajinský generální štáb 4. července oznámil, že na
střechách třetího a čtvrtého reaktoru elektrárny zpozoroval umístění
předmětů připomínajících výbušniny.

Zpráva přišla dva týdny poté, co prezident Volodymyr Zelenskyj a šéf
ukrajinské vojenské rozvědky Kyrylo Budanov prohlásili, že Rusko
elektrárnu vybavilo výbušninami a je připraveno kdykoli spáchat akt
jaderného terorismu.

Zpráva MAAE dodává, že 22. července byla elektrárna po ztrátě
spojení s hlavním 750kilovoltovým vedením nucena zhruba osm
hodin spoléhat na záložní 330kilovoltové vedení. Energie je potřebná
k chlazení reaktoru elektrárny.

Ačkoli agentura uvedla, že technická porucha neměla v tomto
případě žádné důsledky pro jadernou bezpečnost, situace
„zdůraznila křehkou situaci s vnějším napájením lokality“ během
války. V říjnu byla elektrárna kvůli ruskému ostřelování nucena
spoléhat na dieselové generátory, které zajišťovaly napájení
chladicích systémů.

⚡IAEA observes mines, power line failure at Russian-occupied Zaporizhzhia
nuclear plant. 

  
Director General Rafael Mariano Grossi said the International Atomic Energy
Agency "saw some mines located in a buffer zone between the site’s internal and
external perimeter barriers."

— The Kyiv Independent (@KyivIndependent) July 25, 2023

Zdroj: news.yahoo.com

 
 

https://twitter.com/KyivIndependent/status/1683739755844861952?ref_src=twsrc%5Etfw
https://news.yahoo.com/iaea-observes-mines-power-line-071931299.html

